
Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2021-2022)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Με την παρούσα έκθεση αξιολογείται εσωτερικά το Ημερήσιο Γυμνάσιο Πόρου με έτος αναφοράς το σχολικό
έτος 2021-2022.  Το  Γυμνάσιο Πόρου είναι ένα σχολείο στη νησιωτική περιοχή του Αργοσαρωνικού, ιδρυθέν τον
περασμένο αιώνα, στο οποίο κατά το τρέχον έτος φοίτησαν 99 μαθητές και μαθήτριες και το στελέχωσαν 17
καθηγητές, μόνιμοι και αναπληρωτές. Αποτελεί κτηριακό συγκρότημα με το παρακείμενο δημοτικό σχολείο.  Ο
μαθητικός πληθυσμός συντίθεται από παιδιά από το νησί και την όμορη Τροιζηνία.  Μόνιμοι καθηγητές με
πολύχρονη υπηρεσία στο σχολείο αποτελούν τον βασικό ιστό που επεκτείνεται κάθε έτος με άλλους μόνιμους και
αναπληρωτές καθηγητές. Κοινός παρονομαστής στην αποτίμηση όλων των παρακάτω αξονικών σημείων είναι οι
ιδιαίτερες συνθήκες της πανδημίας που μολονότι φέτος δεν αποστέρησαν από τους εκπαιδευτικούς τη δια ζώσης
και πλέον καρποφόρα παιδαγωγικά και διδακτικά σχέση με τους μαθητές και τις μαθήτριες, ωστόσο δεν
σταμάτησαν να καθορίζουν κατά τρόπο ιδιάζοντα και πρωτόγνωρο τη σχολική ζωή και ενίοτε ανασταλτικό της
ολικής επίτευξης των στόχων που έχουν τεθεί.  Δεδομένων των ανωτέρω συνθηκών, λοιπόν, με την επιστροφή
στη δια ζώσης διδασκαλία ενεργοποιήθηκαν εκ νέου, παρά τα προσκόμματα, τα πεδία δράσης στα οποία το
σχολείο τα προηγούμενα έτη της κανονικότητας έχει επιδείξει ικανότητα, αποτελεσματικότητα και
αποδοτικότητα αναφορικά με τα κρινόμενα σημεία, ενώ παράλληλα η σχολική κοινότητα έδρασε, με βάση τη
στοχοθεσία της τρέχουσας χρονιάς, και σε νέα πεδία εμπλουτίζοντας τη συλλογική εμπειρία των μελών της
πολυεπίπεδα.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Στα θετικά σημεία προσγράφονται η ενίσχυση των ψηφιακών δεξιοτήτων των μαθητών/τριών, οι πρακτικές
διαφοροποιημένης μάθησης και υποστήριξη των ευάλωτων ομάδων μαθητών/τριών, η συμμετοχή σε
προγράμματα, σχολικές δραστηριότητες, πολιτιστικές καλλιτεχνικές και αθλητικές δράσεις. Συγκεκριμένα: 

     Στο πλαίσιο του μαθήματος «Εργαστήριο Δεξιοτήτων» δημιουργήθηκαν ηλεκτρονικά φυλλάδια,
ερωτηματολόγια και κουίζ, με αποτέλεσμα την ενίσχυση των ψηφιακών δεξιοτήτων των μαθητών.

·        Για τους μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, έγινε αναπροσαρμογή του εκπαιδευτικού υλικού και
του τρόπου αξιολόγησής του από τους εκπαιδευτικούς με βάση τις αρχές της διαφοροποιημένης διδασκαλίας, με
αποτέλεσμα την ομαλή ένταξή τους στη μαθησιακή διαδικασία

·        Στο πλαίσιο του μαθήματος της πληροφορικής, υλοποιήθηκε η δράση «Η δύναμη στο πιάτο σου» και η
δράση «Η δύναμη στο χέρι σου», σε συνεργασία με τον οργανισμό Action Aid.  Οι δράσεις αυτές αποσκοπούσαν
στην ευαισθητοποίηση των μαθητών για τα περιβαλλοντικά προβλήματα και την κλιματική αλλαγή, καθώς και
στην ενίσχυση του αισθήματος της αλληλεγγύης των μαθητών και των μαθητριών.

·        Σε συνεργασία με τον σύλλογο γονέων και κηδεμόνων και τοπικούς φορείς, Κοινωνικό Παντοπωλείο και
τον Ναό του Αγ. Κωνσταντίνου, έγινε συλλογή και προσφορά τροφίμων σε οικονομικά ευάλωτες οικογένειες της
περιοχής μας.

·        Οι μαθητές και οι μαθήτριες παρακολούθησαν τη διαδικτυακή εκπομπή «Μίλα τώρα» του Χαμόγελου του
παιδιού, με αποτέλεσμα την ενημέρωση και ευαισθητοποίησή τους για το σχολικό και διαδικτυακό εκφοβισμό.

·        Επίσης, έγινε προβολή της διαδικτυακής εκπομπής “Safer Internet” του Εθνικού Κέντρου Ασφαλούς
Διαδικτύου με στόχο την ενημέρωσή τους σε θέματα ασφαλούς περιήγησης στο Διαδίκτυο.

·        Έγινε συλλογή απορριμμάτων από τους μαθητές για ανακύκλωση, στο πλαίσιο του προγράμματος «Green
City» της περιφέρειας Αττικής μέσω του μαθήματος «Εργαστήριο Δεξιοτήτων».  Ως αποτέλεσμα οι μαθητές
δραστηριοποιήθηκαν ενεργά σε θέματα που αφορούν στο περιβάλλον.

·        Πολιτιστικό πρόγραμμα «Τα ξωκλήσια του Πόρου» με αποτέλεσμα τη γνωριμί με την πολιτιστική
κληρονομιά.

·        Διδακτική επίσκεψη στη Βιβλιοθήκη με αποτέλεσμα την ενίσχυση της φιλαναγνωσίας.

·        Δράση με εκκαθάριση των χαρτών του σχολείου με αποτέλεσμα την μια πιο ελκυστική σχέση των μαθητών
με τα μαθήματα της γεωγραφίας και της ιστορίας.

·        Πρόγραμμα Εrasmus ΚΑ3 Τeacher4Europe: “Setting an Agora for Democratic Culture” Programme-
Παραγωγή ραδιοφωνικού μήνυματος από τους μαθητές και τις μαθήτριες για την ιστορία της Ευρωπαϊκής
Ένωσης. Οι μαθητές και οι μαθήτριες γνώρισαν την Ευρωπαϊκή  Ένωση μέσα από παιχνίδια, συζητήσεις, έρευνα
με απώτερο σκοπό τη μύηση στις ευρωπαϊκές αξίες και τη διαμόρφωση συνείδησης ευρωπαίου πολίτη. Επιπλέον,
οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να ηχογραφήσουν πρώτη φορά μια εκπομπή και να γνωρίσουν το Πρώτο Μαθητικό
Διαδικτυακό Ραδιόφωνο.  



·        Πραγματοποιήθηκαν αθλητικές εκδηλώσεις με αγώνες βόλευ μεταξύ τμημάτων του σχολείου μας.

·        Πραγματοποιήθηκε επιτυχώς το Πρόγραμμα Ενισχυτικής Διδασκαλίας.

·        Το σχολείο, επίσης, ανταποκρίθηκε χωρίς καθυστέρηση και με ελάχιστες δυσλειτουργίες που επιλύθηκαν
τάχιστα στη βραχύβια τηλεκπαίδευση λόγω κακοκαιρίας.

Επίσης, ως θετικό σημείο καταγράφεται η μέριμνα για τη συστηματική φοίτηση των μαθητών/τριών με
αποτέλεσμα σχεδόν μηδενική σχολική διαρροή, όπως και η ενημέρωση αυτών για τις επαγγελματικές προοπτικές
που διανοίγονται μετά το Γυμνάσιο (επίσκεψη στο ΕΠΑΛ Γαλατά, πρόγραμμα "Η Κρεμαστή Γέφυρα").

Επιπλέον θετικό σημείο είναι η διαρκής επαγρύπνηση για διαμόρφωση και διατήρηση κλίματος αλληλοσεβασμού,
εμπιστοσύνης και σεβασμού της διαφορετικότητας στη σχολική κοινότητα δια της αξιοποίησης του θεσμού του
Σχολικού Συμβούλου, της ομαδο-συνεργατικής διδασκαλίας και συλλογικής δράσης.  

Στα θετικά επιτεύγματα εντάσσεται και η ενίσχυση της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας, όχι μόνο με τη δια
ζώσης επαφή αλλά και εξ αποστάσεως δια της της ενεργοποίησης και εμπλουτισμού του ιστότοπου του Σχολείου
θεωρημένου ως ενός άυλου τόπου συνάντησης (https://blogs.sch.gr/gymporou/).

Γενικά, το σταθερά εστιασμένο ενδιαφέρον των εκπαιδευτικών του Σχολείου στις διαφοροποιημένες ανάγκες
των μαθητών και των μαθητριών τόσο στη μαθησιακή διαδικασία όσο και στην ψυχική αγωγή τους ερειδόμενο σε
μια σταθερή σχέση εμπιστοσύνης του σχολείου ανάμεσα σε γονείς-καθηγητές-μαθητές αλλά και με τους φορείς
της ευρύτερης τοπικής κοινωνίας αποτελεί  κομβικά θετικό σημείο της αποτίμησης και του τρέχοντος σχολικού
έτους. Η μαθητοκεντρική διδασκαλία αποτελεί τον πυρήνα της διαχρονικά συμπεριληπτικής φιλοσοφίας του
σχολείου και με όλους τους εναλλακτικούς, θεσμικά συμβατούς τρόπους, επιδιώκονται από τους διδάσκοντες οι
υγιείς κοινωνικές σχέσεις μέσα στον μαθητόκοσμο, η ενίσχυση της ομαδικότητας αλλά και η ενθάρρυνση της
προσωπικής έκφρασης με απώτερο στόχο τη διαμόρφωση της ατομικής ταυτότητας.,  Επίσης, η λειτουργικότητα
των σχολικών χώρων με παιδαγωγικά και παραγωγικά κριτήρια είναι ένα εκ των ων ουκ άνευ πεδίο δράσης.  

 

 

Σημεία προς βελτίωση

Εφαρμογή καινοτόμων διδακτικών πρακτικών, η δημιουργία ομίλων στο
σχολείο, η συμμετοχή σε διαγωνισμούς.
Οργάνωση ενημερωτικών συναντήσεων με το Γραφείο Συμβουλευτικής και
Επαγγελματικής Σταδιοδρομίας. 
Οργάνωση περισσότερων ομαδο-συνεργατικών δράσεων μετά την άρση των
περιοριστικών λόγω covid μέτρων.
Ενέργειες για εξασφάλιση ψυχολόγου και συνεργασία με φορείς ψυχικής υγείας.
Ενίσχυση διαύλων επικοινωνίας οικογένειας-σχολείου μέσω διοργάνωσης
εκδηλώσεων δια ζώσης μετά την άρση των περιοριστικών λόγω covid μέτρων.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Στο πλαίσιο εκσυγχρονισμού σχολικών χώρων-υποδομών, που αποτέλεσε σχέδιο δράσης την τρέχουσα χρονιά,
δημιουργήθηκε σχολική-δανειστική βιβλιοθήκη, με υλικοτεχνικό εξοπλισμό για προβολές-παρουσιάσεις ψηφιακού



περιεχομένου.  Καλλιεργήθηκε, έτσι, η φιλαναγνωσία και η κουλτούρα δανειστικής,, αλλά και ανταλλακτικής
χρήσης βιβλίων, καθώς και ο συσχετισμός της γνώσης που παρέχουν τα βιβλία με την τοπική και ευρύτερη
ιστορία, με το ιστορικό παρελθόν και τη σύγχρονη πραγματικότητα.  Υλοποιήθηκε δράση επίσκεψης στην τοπική
βιβλιοθήκη και εκπονήθηκαν μαθητικές, συνεργατικές παρουσιάσεις στο πλαίσιο των φιλολογικών μαθημάτων.

Η διαχείριση πόρων στηρίχτηκε επαναχρησιμοποίηση και ανανέωση υπάρχοντος υλικού, σε νέες κατασκευές (σε
συνεργασία με τοπικούς φορείς) και σε δωρεές.

Σχετικά με την αξιοποίηση του εκπαιδευτικού προσωπικού, αξιοποιήθηκαν οι γνώσεις μουσειολογίας στην
υλοποίηση των δράσεων σχετικών με τη σχολική βιβλιοθήκη και οι πιστοποιημένες γνώσεις ναυαγοσωστικής
στην υλοποίηση δράσεων παρουσίασης ΚΑΡΠΑ σε μαθητές και μαθήτριες.

Επίσης, σε ό,τι αφορά τις υποδομές, τοποθετήθηκε φίλτρο καθαρισμού πόσιμου νερού, στο πλαίσιο
περιβαλλοντικής δράσης.

Τέλος, ανανεώθηκε ο τεχνολογικός εξοπλισμός με την αγορά δια της Σχολικής Επιτροπής Β/θμιας εκπαίδευσης
Δήμου Πόρου νέου φωτοτυπικού μηχανήματος που εξυπηρετεί τις ανάγκες του σχολείου.

Επιπροσθέτως:

Ενισχύθηκαν οι σχέσεις σχολείου και κοινότητας: α) με τις συνεργασίες με τους τοπικούς φορείς (Δήμος, τοπική
βιβλιοθήκη, εκκλησιαστικοί φορείς, κοινωνικό παντοπωλείο, περιφέρεια) π.χ. για τη δημιουργία σχολικής
βιβλιοθήκης, για την καλλιέργεια περιβαλλοντικής συνείδησης, για κοινωνικές και εθελοντικές δράσεις β)με το
άνοιγμα του σχολείου προς την κοινωνία, π.χ. με το κάλεσμα για δωρεές χρησιμοποιημένων βιβλίων, με την
καλλιέργεια νοοτροπίας ανταλλακτικής χρήσης βιβλίων, με την εθελοντική συμμετοχή μαθητών και καθηγητών
σε διοργανώσεις δημοτικών δράσεων, με την κοινωνική προσφορά σε ευάλωτες ομάδες του νησιού κ.λπ.

Σημεία προς βελτίωση

Σημεία που επιδέχονται βελτίωση: 

Τεχνολογικός εκσυγχρονισμός των εργαστηρίων (Υπολογιστών, Τεχνολογίας, Φυσικής).

Εκκαθάριση του αρχείου της σχολικής μονάδας, πράγμα που θα εξοικονομήσει λειτουργικό χώρο στους
εκπαιδευτικούς.

επέκταση της υλοποιηθείσας δράσης (άξονας 6) στο μέλλον θα μπορούσε να
ήταν το άνοιγμα της σχολικής βιβλιοθήκης σε μια λέσχη ανάγνωσης που θα
περιλαμβάνει και γονείς μαθητών, κάτι που φέτος δεν κατέστη εφικτό λόγω
covid ή μια ανταλλακτική γωνιά βιβλίων στον εξωτερικό χώρο του σχολείου,
που προτείνεται κι ως διάχυση καλών πρακτικών.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Στα θετικά σημεία προσγράφεται η συμμετοχή μελών του διδακτικού προσωπικού του σχολείου σε πλήθος
επιμορφωτικών δράσεων κατά τη φετινή χρονιά.  Ενδεικτικά αναφέρουμε μεταξύ άλλων επιμορφώσεις στα εξής
αντικείμενα:

·        Περιβαλλοντική εκπαίδευση (6ο ΠΕΚΕΣ),



·        εργαστήρια δεξιοτήτων (ΙΕΠ),

·        διαχείριση κρίσεων στο σχολείο (6ο ΠΕΚΕΣ), 

·        Ψηφιακός μετασχηματισμός στη διοίκηση εκπαίδευσης (ΕΚΔΔΑ),

·        e-twinning,

·        ειδική αγωγή (ΙΕΠ),

·        πιστοποίηση ΤΠΕ Β1 & Β2 (ΥΠΑΙΘ),

·        ασφαλής πλοήγηση στο διαδίκτυο,

·        Συμπερίληψη-ένταξη μεταναστών/προσφύγων στην εκπαίδευση (UNESCO-ΕΚΠΑ),

·        Πρώτες βοήθειες (Τα παιδιά σώζουν ζωές-ΥΠΑΙΘ), ψηφιακές δεξιότητες και μετά_covid,

·        Διάσκεψη για το μέλλον της Ευρώπης (ΕΛΙΑΜΕΠ),

·        Iστορίες της Λογοτεχνίας (ΕΚΠΑ)

Επίσης: 

 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ KIDS SAVE LIVES, το οποίο αποτέλεσε και ένα από τα σχέδια δράσης την τρέχουσα χρονιά. Δι’
αυτού επιτεύχθηκε η συμμετοχή καθηγητών και μαθητών του σχολείου στην αρχική επιμόρφωση πρώτων
βοηθειών μέσω διαδικτυακών σεμιναρίων (webinar). Τοποθετήθηκαν αφήσες - οδηγοί πρώτων βοηθειών στον
χώρο του σχολείου. Αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα του σχολείου υλικό από την εκπαίδευση πρώτων βοηθειών.
Γνώρισε το σύνολο των μαθητών, υπό την καθοδήγηση τριών επιμορφωμένων καθηγητών την αξία των πρώτων
βοηθειών σε θεωρία και πράξη, ενθουσιάζοντας τα παιδιά και αναδεικνύοντας τις δυνατότητες που έχουν στην
παροχή πρώτων βοηθειών. Να σημειωθεί πως η δράση έγινε αντιληπτή και από άλλες σχολικές μονάδες της
περιοχής, με αποτέλεσμα την πρόσκληση για παρουσίαση του προγράμματος από μέλους του διδακτικού
προσωπικού του σχολείου, πιστοποιημένο εκπαιδευτή πρώτων βοηθειών. Τέλος, αξίζει να σημειωθεί πως όσοι
συμμετείχαν άμεσα ή έμμεσα έμειναν ενθουσιασμένοι και αποκόμισαν πολύτιμες γνώσεις και δεξιότητες ζωής.

·        Συμμετοχή στο Πρόγραμμα Εrasmus ΚΑ3 Τeacher4Europe: “Setting an Agora for Democratic Culture”
Programme-Παραγωγή ραδιοφωνικού μήνυματος από τους μαθητές και τις μαθήτριες για την ιστορία της
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι μαθητές και οι μαθήτριες γνώρισαν την Ευρωπαϊκή  Ένωση μέσα από παιχνίδια,
συζητήσεις, έρευνα με απώτερο σκοπό τη μύηση στις ευρωπαϊκές αξίες και τη διαμόρφωση συνείδησης
ευρωπαίου πολίτη. Επιπλέον, οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να ηχογραφήσουν πρώτη φορά μια εκπομπή και να
γνωρίσουν το Πρώτο Μαθητικό Διαδικτυακό Ραδιόφωνο, ενώ η σχολική κοινότητα υποδέχθηκε με ενδιαφέρον το
νέο αυτό εγχείρημα των μαθητών και των μαθητριών.

·        Τέλος, το σχολείο, όπως και στο παρελθόν έχει να επιδείξει και την τρέχουσα χρονιά,αξιόλογες δράσεις
κοινωνικού ενδιαφέροντος επιδεικνύοντας εξωστρέφεια και κοινωνική ευαισθησία.  Συγκεκριμένα:  α)Σε
συνεργασία με τον σύλλογο γονέων και κηδεμόνων και τοπικούς φορείς, Κοινωνικό Παντοπωλείο και τον Ναό
του Αγ. Κωνσταντίνου, έγινε συλλογή και προσφορά τροφίμων σε οικονομικά ευάλωτες οικογένειες της περιοχής
μας β) Έγινε συλλογή απορριμμάτων από τους μαθητές για ανακύκλωση, στο πλαίσιο του προγράμματος «Green
City» της περιφέρειας Αττικής μέσω του μαθήματος «Εργαστήριο Δεξιοτήτων».  Ως αποτέλεσμα οι μαθητές
δραστηριοποιήθηκαν ενεργά σε θέματα που αφορούν στο περιβάλλον.

Σημεία προς βελτίωση



Το σχολείο προσβλέποντας στην πολυεπίπεδη δημιουργική ανάπτυξη όλων των μελών του, έχοντας ήδη εν μέρει
επανέλθει στην κανονικότητα,  αποβλέπει στη βελτίωση αρκετών αξονικών σημείων.  Ένας από τους
προγραμματικούς στόχους του είναι και η περαιτέρω στοχευμένη, μέσα από διερεύνηση των  ζωτικών αναγκών
τους, επιμόρφωση των εκπαιδευτικών που διεγείρει τη δημιουργικότητά τους, όπως και και η ενίσχυση της
εξωστρέφειας του σχολείου, όχι μόνο σε τοπικό αλλά και σε υπερτοπικό επίπεδο.  Συγκεκριμένα θα επιδιωχθεί: 

Διοργάνωση επιμορφωτικών σεμιναρίων σε ενδοσχολικό επίπεδο με έμφαση σε
επιλεγμένα από τους εκπαιδευτικούς αντικείμενα και εμπλοκή ακόμη
περισσότερων εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικά προγράμματα.
Διασχολική συνεργασία , κάτι που ευνοεί η μικρή κοινωνία του νησιού με
σχετικά ολιγάριθμο εκπαιδευτικό δυναμικό στις σχολικές μονάδες.
Συμμετοχή περισσότερων εκπαιδευτικών σε προγράμματα. 
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Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων



Επιτεύχθηκε η συμμετοχή καθηγητών και μαθητών του σχολείου στην αρχική επιμόρφωση πρώτων βοηθειών
μέσω διαδικτυακών σεμιναρίων (webinar). Τοποθετήθηκαν αφίσες - οδηγοί πρώτων βοηθειών στον χώρο του
σχολείου. Αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα του σχολείου υλικό από την εκπαίδευση πρώτων βοηθειών. Γνώρισε το
σύνολο των μαθητών, υπό την καθοδήγηση τριών επιμορφωμένων καθηγητών, την αξία των πρώτων βοηθειών σε
θεωρία και πράξη, ενθουσιάζοντας τα παιδιά και αναδεικνύοντας τις δυνατότητες που έχουν στην παροχή
πρώτων βοηθειών. Να σημειωθεί πως η δράση έγινε αντιληπτή και από άλλες σχολικές μονάδες της περιοχής, με
αποτέλεσμα την πρόσκληση για παρουσίαση του προγράμματος από μέλος του διδακτικού προσωπικού του
σχολείου, πιστοποιημένο εκπαιδευτή πρώτων βοηθειών. Τέλος, αξίζει να σημειωθεί πως όσοι συμμετείχαν άμεσα
ή έμμεσα έμειναν ενθουσιασμένοι και αποκόμισαν πολύτιμες γνώσεις και δεξιότητες ζωής. 

Αναφορικά με τον ιστότοπο του σχολείου: 1. Υπήρξε ενεργή εμπλοκή σε όλη τη διαδικασία της ομάδας και του
συλλόγου διδασκόντων για ενεργοποίηση και τον εμπλουτισμό του ιστότοπου του σχολείου. 2. Αυξήθηκε η
επισκεψιμότητά της ιστοσελίδας από τους μαθητές-μαθήτριες και τους γονείς και υπάρχει μια συνεχής επαφή
μαζί τους. 3. Τηρήθηκαν οι διαδικασίες παρακολούθησης και αξιολόγησης της δράσης: Ημερολόγιο ομάδας
εργασίας Πρωτόκολλο παράδοσης και ανάρτησης κειμένων και υλικού στην ιστοσελίδα, ημερολόγιο κίνησης της
ιστοσελίδας 4. Ενσωματώθηκαν σύνδεσμοι με φορείς, οργανώσεις, στο πλαίσιο προγραμμάτων των οποίων
πραγματοποιήθηκαν δράσεις στη Σχολική Μονάδα. Βέβαια η υλοποίηση της αναβάθμισης της ιστοσελίδας είναι
μια διαδικασία δυναμική και το περιεχόμενο εμπλουτίζεται συνεχώς..

Δημιουργήθηκε και λειτούργησε σχολική δανειστική βιβλιοθήκη, με δυνατότητα προβολής υλικού ψηφιακού
περιεχομένου. Αναμένονται περαιτέρω δωρεές βιβλίων που μας έχουν υποσχεθεί οι τοπικοί παράγοντες και
φορείς. Τα παιδιά παρουσίασαν -στο πλαίσιο του μαθήματος της Λογοτεχνίας- τα βιβλία που διάβασαν και
καλλιεργήθηκε η φιλαναγνωσία, καθώς και η κουλτούρα του δανεισμού ή και της ανταλλακτικής πρακτικής σε
βιβλία που έχουν διαβαστεί. Υλοποιήθηκε δράση στη δημοτική βιβλιοθήκη από μαθητές της Α' Γυμνασίου, η οποία
συσχετίστηκε με τα φιλολογικά μαθήματα κι αξιοποιήθηκε με διαθεματική προσέγγιση.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Οι δράσεις υλοποιήθηκαν με αρμονική συνεργασία των καθηγητών και των καθηγητριών και με διαρκή
ενημέρωση της σχολικής κοινότητας για την πορεία τους και συναντήσεις ανατροφοδότησης.

Οι δυσκολίες που παρουσιάστηκαν σχετίζονται με τις ιδιάζουσες συνθήκες της πανδημίας (νόσηση καθηγητών
και μαθητών), την καθυστερημένη ανταπόκριση ορισμένων τοπικών φορέων συνδυαστικά με την έλλειψη πόρων. 
Δυσλειτουργία, επίσης, προκάλεσε ότι μέλη των ομάδων δράσεων δεν υπηρετούσαν στο σχολείο όλες τις ημέρες
της εβδομάδας. 

 

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Τίτλος Δράσης

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ



Στόχος Βελτίωσης

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ KIDS SAVE LIVES

Ενέργειες Υλοποίησης

Η υλοποίηση της δράσης προχώρησε με έναν ευέλικτο ρυθμό. Το εκπαιδευτικό προσωπικό του σχολείου
συμμετείχε σε ημερομηνίες που εξυπηρετούνταν σε διαδικτυακή επιμόρφωση. Η ίδια τακτική ακολουθήθηκε και
από ορισμένους μαθητές του σχολείου που το επιθυμούσαν. Παράλληλα, υπήρξε γνωριμία με τις πρώτες βοήθειες
με παρουσίαση power point και πρακτική εξάσκηση του συνόλου των μαθητών, με τους ήδη επιμορφωμένους
καθηγητές, στα πλαίσια των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων. Τέλος, αναρτήθηκαν σε περίοπτη θέση του σχολείου δύο
οδηγοί - αφήσες με καθοδηγούμενα βήματα της Βασικής Υποστήρηξης Ζωής καθώς και στην ιστοσελίδα του
σχολείου υλικό από την εκπαίδευση πώτων βοηθειών.  

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://blogs.sch.gr/gymporou/

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Επιμόρφωση στην παραγωγή εκπαδευτικού υλικού

Θέμα 2

Άξονας

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

Ειδικότερο Θέμα

Επιμόρφωση στην εκκαθάριση αρχείου. Επιμόρφωση στον διοικητικό γραμματισμό
των καθηγητών. Επιμόρφωση στη διαχείριση σχολικής βιβλιοθήκης.


